



20 лет

# ВЕСТНИК АССОЦИАЦИИ

№11, октябрь 2020 г.

АРОО "ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СРЕДНИХ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ"

2020 год - Международный год медицинской сестры и акушерки!



Романченко Юрий Анатольевич,  
президент АРОО ПАСМР

## V КРАЕВАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ АРОО «ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СРЕДНИХ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ»

*Уважаемые коллеги, в это непростое время, когда пандемия коронавируса остается вызовом для всей системы здравоохранения, мы с вами активизируемся и совместными усилиями решаем возникающие проблемы и осуществляем намеченные планы.*

9 июля 2020 года состоялась очередная V краевая отчетно-выборная конференция АРОО «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников» по итогам работы за 2016-2019гг., которая прошла в необычном для нас формате онлайн - конференции. Мероприятие удалось организовать благодаря содействию и технической поддержке нашего партнера КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж».

В работе конференции приняли участие 262 делегата из медицинских организаций городов и районов Алтайского края. Программа конференции была посвящена избранию нового состава Правления и Президента Ассоциации.

С приветственным словом к участникам конференции, обратились директор КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж» О. М. Бондаренко и я, как главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью Министерства здравоохранения Алтайского края. В ходе конференции были заслушаны выступления Президента АРОО ПАСМР Л. А. Плигиной об итогах деятельности Ассоциации за период

2016-2019 гг., председателей отделений Ассоциации по Рубцовской медико-географической зоне Т.В. Царёвой и Бийской медико-географической зоне Г. Ю. Подузовой с отчетами о деятельности отделений АРОО ПАСМР.

Делегаты конференции признали работу Ассоциации удовлетворительной. Открытым голосованием делегатами был избран новый Президент АРОО «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников», состав Правления и Контрольно-ревизионная комиссия. По окончании работы конференции был принят проект Резолюции, в котором отражены основные цели и задачи на ближайшие годы.

Я хочу поблагодарить всех за участие в конференции, за активную жизненную и профессиональную позицию, а также за оказанное доверие вновь избранному Правлению и Президенту Ассоциации. На протяжении 20 лет Ассоциация средних медицинских работников объединяет более 43% от общего числа работающих специалистов сестринского дела в здравоохранении Алтайского края в одну большую ячейку. Членами Ассоциации являются медицинские сестры, акушерки, лаборанты, фельдшеры и другие лица, заинтересованные в развитии сестринского дела, являющиеся полноправными членами команды единомышленников, патриотов своей профессии. С вашим непосредственным участием Ассоциация добивается развития



сестринского дела на национальном уровне, ведет борьбу за становление профессии в качестве автономной, независимой и обладающей высоким профессиональным общественным и социально-экономическим статусом.

Сегодня Ассоциация обращается ко всем медицинским работникам со словами огромной благодарности за профессионализм, за самоотверженную работу по защите населения против новой коронавирусной инфекции COVID-19. Убежден, что, не смотря на эпидемиологическую обстановку, трудности с ко-

торыми мы сталкиваемся при исполнении служебных обязанностей нас не только не остановят, а наоборот сплотят для сохранения квалифицированного потенциала в рядах Ассоциации, для совершенствования и развития сестринской профессии, являющейся главным кадровым ресурсом в области здравоохранения.

Уважаемые коллеги, от чистого сердца желаю терпения, бодрости духа, профессионального роста и крепкого здоровья вам и вашим близким!

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

С апреля 2017 года мы с вами ежеквартально держим в руках собственную профессиональную газету «Вестник Ассоциации».

Выходу каждого издания предшествует кропотливая работа редакционного совета, связанная с проработкой концепции издания, сбором, рецензированием, редактированием и размещением публикаций средних медицинских работников Алтайского края.

Выражаем искреннюю признательность авторам десяти опубликованных номеров за проявленный интерес и активное участие в развитии нашей газеты, в поддержании ее жизнеспособности.

Особенно сейчас, в это сложное время, когда борьба с пандемией коронавируса остается первоочередной задачей для всех нас, когда система здравоохранения испытывает колоссальную нагрузку при критическом дефиците кадров, когда болеют сами специалисты,

когда возрастает волна недовольства населения оказанием медицинской помощи, нам с вами как никогда важно мобилизоваться и решать поставленные задачи совместными усилиями. Посредством нашей газеты мы продолжаем общаться друг с другом, обмениваться приобретенным опытом, делиться идеями и переживаниями.

Коллеги, именно от вашей активности зависит, получится ли нам опубликовать новогодний выпуск № 12, смогут ли прочитать наши члены Ассоциации слова благодарности и признательности с добрыми пожеланиями.

Ждем ваши отзывы, предложения и материалы.

Всегда помните «Вместе мы сила!»

С уважением, редакционный совет.



# ОТБОРОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО КОМПЕТЕНЦИИ «МЕДИЦИНСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ УХОД»

В КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж» 15 и 16 августа состоялись Отборочные соревнования на право участия в финале VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) 2020 по компетенции «Медицинский и социальный уход» (юниор) и «Медицинский и социальный уход», в котором Шарманкина Софья (юниор) и Белканова Диана защищали честь Алтайского края и КГБПОУ БМК.

Компетенция «Медицинский и социальный уход» тесно связана с медициной и актуальна в современное время. Она охватывает широкий спектр умений и деятельности, связанных с поддержкой хорошего состояния здоровья, физического и психосоциального состояния, содействие в реабилитации и поддержке пациентов.

Виды деятельности, которые сочетают медицинскую и социальную помощь вносят свой вклад в улучшение качества жизни, они имеют решающее значение для поддержания социально-психологического здоровья населения, что способствует укреплению социально-экономического климата, и является одной из базисных основ развития страны.

Участница соревнований юниор Шарманкина Софья – победитель Открытого Регионального чемпионата Алтайского края «Молодые профессионалы» – 2019. В течении конкурсного дня Софья выполняла задание, основанное на имитации потребностей пациентов/клиентов в соответствующей обстановке. Модуль проводился в одной из зон – сфера медицинского и социального ухода – зона: уход в домашних условиях.

Алтайский край в номинации «Медицинский и социальный уход» представляла Белканова Диана, студентка 3 курса по специальности «Сестринское дело». Конкурсное задание



основной возрастной группы (старше 16 лет) состояло из модуля, который проводился в зоне ухода в стационаре.

Участницы соревнований в практических условиях доказали, что неотъемлемыми качествами высококвалифицированного работника в медицинской сфере являются: навыки организации работы и самоорганизации, межличностного общения, способность решать проблемы, умение понимать пациентов и работать с ними.

Все выступления оценивались с помощью онлайн-технологий. Два ответственных дня за работой участников наблюдали профессиональные эксперты, в режиме реального времени следили за ходом соревнований и контролировали

строгое соответствие происходящего регламенту. На основании протокола Отборочных соревнований Шарманкина Софья вошла в десятку лучших по компетенции «Медицинский и социальный уход» (юниор) и будет в сентябре 2020 года представлять Алтайский край в финале VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) 2020 по данному виду компетенции.

Участницы соревнований Софья и Диана отмечают, что участие в конкурсе дает возможность познакомиться с современным медицинским оборудованием, которое используется в образовательном процессе студентов-медиков, делает ее на шаг ближе к воплощению в жизнь мечты – стать медицинским работником, помогать людям, а также является еще одним стимулом к саморазвитию.



*Бондаренко Ольга Михайловна, директор КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж»*

*Шмакова Надежда Сергеевна, заместитель директора по учебно-производственной работе КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж»*

## МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА – ЗВУЧИТ ГОРДО



Медицинские работники во все времена вызывали чувство глубокого уважения, ведь в их руках самое ценное – жизнь и здоровье пациентов. Деятельность медицинской сестры подразумевает постоянный контакт с пациентом, это требует не только профессионализма, ответственности, но и чувства сострадания и милосердия. Медицинская сестра несет ответственность за поддержание, внедрение и улучшение стандартов сестринского дела. И

поэтому очень важно, когда выбор этой профессии происходит осознанно.

Решением Министерства здравоохранения Алтайского края на базе КГБУЗ «Славгородская ЦРБ» в сентябре 2019 года было открыто вечернее отделение по специальности «Сестринское дело». КГБПОУ «Родинский медицинский колледж» объявил набор в экспериментальную группу в количестве 32 человек. Большая часть группы состоит из сотрудников

нашей больницы: санитарок, уборщиц, бухгалтеров. Они осознанно решили получить новую профессию и продолжить свою трудовую деятельность в должности медицинской сестры.

Наши студенты обучаются без отрыва от производства и совмещают трудовую деятельность, домашние дела и родительские обязанности с учебной деятельностью. Несомненно, они испытывают огромную нагрузку, часто готовясь к тестам, зачетам и экзаменам уже в ночное время. Однако, не смотря на все трудности, все они успешно на первом году обучения изучили основы латинского языка с медицинской терминологией, анатомию и физиологию человека, основы микробиологии и иммунологии, организацию и охрану труда, технологию оказания медицинских услуг, посещали занятия физической культуры и освоили оформление рецептов и многое другое.

Общеобразовательные программы преподаются педагогами Славгородской школы, а к преподаванию специальных предметов привлечены наши врачи, провизоры, биолог (заведующий лабораторией по диагностике ВИЧ-инфекции и других инфекционных заболеваний). Имея высшее сестринское образование, я, медицинская сестра участковая, проводила



*Толочина Анна Васильевна,  
медицинская сестра  
участковая КГБУЗ  
«Славгородская ЦРБ»*

занятия по предмету «Основы учебной и профессиональной деятельности», а также «Выполнение работ по профессии младшая медицинская сестра по уходу за больными».

Для нас, преподавателей – практиков, педагогическая деятельность является развитием профессионального уровня за счет изучения новой информации в рамках подготовки лекций, практических занятий и коммуникационных навыков для успешного общения со студентами. Наша главная задача – преподавание, доступную для понимания, информацию для полного усвоения материала каждым студентом.

Стоит отметить, что оснащение учебного процесса литературой, наглядными пособиями, необходимым оборудованием и манекенами было организовано администрацией медицинского колледжа. Решение же организационных вопросов по условиям получения образования осуществлено администрацией ЦРБ.

Новый для нас опыт подготовки специалистов прошел проверку, все студенты после успешной сдачи экзаменов переведены на второй курс. А это значит, что не зря проведена колоссальная работа, которая будет продолжаться еще в течение трех лет.



Учредитель и издатель: Алтайская региональная общественная организация «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников».  
Редакционный совет: Президиум Ассоциации.  
Наш адрес: 656023, г. Барнаул, ул. Малахова, 23.  
Телефон: 8 (3852) 34-80-04, e-mail: pasmr@mail.ru.,  
Сайт: www.pasmr.ru

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность фактов, цитат и других сведений. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакционный совет оставляет за собой право редактирования материала.

Вёрстка, допечатная подготовка, печать - типография «ГРАФИКС». 656043, г. Барнаул, пр-т. Красноармейский, 15.  
www.graph-x.ru  
Заказ № 1061. Тираж 999 экз.  
Газета выходит по графику.  
Подписано в печать 19.10.2020г., 15.00.  
Распространяется бесплатно.